



# 天天都是學習天 東國辦道行(下)

(接上期)

◎ 簡琬婷

## 心無罣礙 陌生度眾

在馬德望第二天，向住宿的猜雅旅舍借了頂樓場地，搭起臨時中堂；原來四周沒有牆的場地，一樣可以自己架起屏障，搭設起中堂的空間！

除了必要的執禮、辦事人員外，其他的學長兩兩一組，再搭配當地學長，就出發去陌生度眾啦！在這裡，可是沒有洽談好的新求道親呢！一切都要靠自己走出去，把有緣人帶回來求道呀！

後學跟雅麟學長及當地的金恆學長一組，沿著旅舍旁的店家，挨家挨戶地開始尋找有緣人！手上拿著翻譯好的柬埔寨文宣傳單，比手畫腳地介紹求道的好處。語言的隔閡，讓我們搞不清楚到底是被認同，還是被拒絕。走過了一條街換另一條街，持續

了快一個小時卻都沒有度到一個人。

鼓起勇氣再出發，巧遇雙順學長，又再次被雙順學長的積極及信念所感動。這次後學憑著直覺，走進前一天借廁所的飯店後門，想要回饋給好心借廁所的朋友，邀請他們來求道；飯店老闆走出來，拒絕了我們，因為他的腳痛不方便。後學想：老闆不行，那員工可以嗎？結果老闆同意



▲ 棉芷省村落，大樹下等待掛號。



▲ 於馬德望猜雅旅舍中準備辦道事宜。

他的員工出來一下，跟我們一起回去求道，心裡很高興、很感恩，就帶了二位員工返回旅舍頂樓辦道。

這是後學第一次陌生度人有了成果，特別感動！因為這裡是柬埔寨，而不是台灣，連一句「你好」跟「謝謝」都說不通的國家，我們找到有緣的朋友來求道了；因為我們願意且勇敢地走出去、勇敢地開口，對方聽不懂我們的語言，但一定能感受到我們的誠心及善意。反思自己，回到台灣，是不是還能夠像這次一樣勇敢及真誠呢？不變的道心，是現在要努力學習及修持的目標呀！

### 天時緊急 分秒必爭

到班迭棉芷省勞爹村落辦道的機緣，與原計畫不同。因為金恆學長的朋友住在波比附近的村落，那邊有人想要求道，所以我們從金邊來到波比，再繞過去村落準備辦道，行程有點趕，因為回程還需要7小時。

一大早來到村落的寺廟集會場



▲ 金邊中堂中聆聽三寶講述。

所，四周看不到什麼住家及人群，向村長打過招呼後，開始準備辦道。村落的號召力是驚人的，從臨時中堂擺設好後，人群不斷地湧過來；但因為缺乏當地人協助場控，辦道的場面有點混亂，每一場的人數一直無法確定，使得準備填表及求道卡的過程一直無法很順利，前一天預估的求道卡不夠用，趕緊加工再製作。

忙碌的上午，在混亂中度過，原本預估10點一定要離開，一直到下午2時才收拾好離開村落；當天上午辦了240多眾，比預估的人數整整多了一倍。收拾完場地再回頭一看，所有的村民都不見了，各自回去忙自己的事情；很難想像剛才一團混亂中，已經使這麼多人求得寶貴的大道。這真是 天恩師德，沒有上天的助力，人力是無法達成的呀！尤其在這遙遠村落，更感受到天時急緊，有緣種子能把握這場機緣來求道，真是上天的慈悲恩澤呀！

## 同修共辦 隨緣佈施

到了回台灣的時刻，打包好行李，將吃了八天的法國麵包一起打包，直到塞滿行李箱為止，好讓大家回來台灣後，仍然可以繼續回味柬埔寨的特殊風味。在機場外，與相處了八天的黃講師、呂講師等人依依不捨地道別，這時旁邊的宏琦學長說，想把身上剩下的美金及柬幣留給中堂使用，這時後學才驚覺到，自己在行功布施的心念上，真是薄弱，竟沒有想到把握當下佈施；經由同修的提醒，又多了一次學習、反省的機會，也讓後學深深感受到同修共辦的重要。

在修持的過程中，有時候會忽略一些事物，或者犯了過錯而不自知，經由同伴的提醒，讓自己能及時地反省懺悔是非常重要的。同時也期勉自己能有如聖人一般的氣度，聞過則喜、聞過則改，而不是聞過則怒；彼此互相鼓勵、扶持，一起在修辦的路上持續精進。

## 精益求精 蓄勢待發

八天的海外辦道、訪道行程很快就過去了，在這八天中，學習很多，感恩更多。學習到海外辦道的經驗、前賢開荒的精神、計畫永遠趕不上變化的隨機應變，更感恩這一切都能在



▲ 龍點傳師與新求道親合影。

點傳師、講師及所有前賢的護持下圓滿、順利地度過。感恩讓後學們感受到道的寶貴，感受到柬埔寨的前賢對道的信心及那不變的初發心，讓後學從柬埔寨回來後，更深深感受到持續精進的重要。

出國辦道，就像是對自己的一次考試，這麼多年來的學習及演練，到了上場的時候，能從容不迫應對嗎？平常修持的心念，能在遇事時，仍不動搖嗎？這一次的學習，是在中級部四年級學長們彼此關懷、照顧下，帶著滿滿的感恩回來了，在未來仍能持續懷著感恩的心學習嗎？因此，後學們應當持續精進，精益求精，在未來有再次海外學習的機會時，才能以更坦然、更圓融的態度及心念，奉獻一己之力，護持道場，代天宣化。

（全文完）